

“共享生活管家”关爱空巢老人

“杨大爷，您腿脚不便利，我们扶您下楼晒晒太阳吧。”“张姨，家里米面油还够不够，我帮您买去吧！”杏花岭区敦化坊街道晋安西街社区推行的“共享生活管家”服务项目，用无微不至的服务和关怀，让空巢老人的晚年不再孤单。

晋安西街社区网格员通过一次次入户摸排，统计出辖区有36户老人的子女常年不与老人共同生活，老人过着“空巢生活”。为扎实做好这些空巢老人的关爱服务工作，社区建立帮扶档案，细化帮扶措施，联合杏花红志愿服务中心组建“共享生活管家”服务项目，越来越多的“空巢”之门被敲开。

目前，“共享生活管家”服务项目已成立专业的生活管家服务队，成员由小区党支部党员、网格员、杏花红志愿服务中心志愿者和物业工作人员组成，从今年1月正式运行。截至目前，服务队已有39名成员，累计为56名空巢老人开展服务。

为了能给老人提供更加精准的服务，社区经过前期的排摸和整理，将空巢老人划分为两种类型：困难型空巢老人和小康型空巢老人。

针对困难型空巢老人，突出“老有所依、老有所养”以定期慰问、解决实际困难为重。通过社区“1+2”爱心帮服务项目为空巢老人提供助医、助急、

助护等服务；逢年过节，“一对一”的生活管家还会送去节日慰问；对符合申报条件的空巢老人家庭实施智能化、信息化改造，为其在家中配备闪光震动门铃、人体感应探测器、智能手环、智能音响等信息化产品，以及护理床、电动轮椅、床上洗浴套装、翻身辅助器等适老化产品。

对于小康型空巢老人，突出“老有所乐、老有所学”以丰富精神生活、加强陪伴倾听为主。社区每周会安排生活管家提供上门陪伴服务，以唠家常的方式了解老人的身体状况和近期需求，在心理上给予他们更多的关爱；鼓励老人加入“老年大讲堂”，参加中医

养生、智能化学习、老年反诈等课程。此外，还会安排社区卫生服务站的家庭医生每周三上午定期到“健康驿站”，免费为社区所有空巢老人提供测量血压、血糖；听诊心肺；指导用药、健康监测；预约健康体检、发放体检报告等一系列服务。

“共享单车、共享充电宝、共享按摩椅……”越来越多的“共享+”服务正在融入生活，让大家感受到共享带来的便捷与温暖。晋安西街社区通过打造“共享生活管家”服务传递尊老、敬老、爱老的精神，努力将志愿服务落实到社区的“最后一公里”，让“享老”服务照进现实。

记者 李杰华

网格员帮办

本报讯（记者 周利芳 通讯员 李雅荣）“没想到营业执照办得这么快，太感谢了！”4月17日，学府街道办事处便民服务大厅内，刚领到营业执照的中环社区小餐馆老板王先生，激动地对网格员说。

前几天，中环社区网格员周素慧对辖区例行巡查时，发现滨河水岸小区内，一家暂停营业的小餐馆现在又重新营业了。经交流得知，店老板王先生因不熟悉操作流程，

电表箱起火

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 李琳）4月19日凌晨，桃南一社区，一栋居民楼的电表箱老化起火。社区网格员与消防救援队员、物业工作人员联动处置，确保了居民生命财产安全。

当日凌晨3时许，居民发现火情后迅速报警，并通知社区网格员。网格员苗小娟接到通知后，立即赶到现场查看。同时，消防救援

集市进小区



本报讯（记者 郭晓华 通讯员 赵冉 文/摄）4月19日清晨，迎泽街道南内环街三社区的居民，兴冲冲地朝着体育馆东小区的“邻里集市”走去。婚姻心理咨询、首饰清洗、手链编织、口腔检查，“邻里集市”为居民提供了丰富多样的便民服务。

“大姐，您的银手镯和金戒指都清洗好了，您收好。”“小朋友，要好刷牙，这是儿童牙刷和沙漏计时

器，送给你……”为持续满足社区居民多元化的生活需求，迎泽街道南内环街三社区党委整合资源，举办了第7次“邻里集市”，不断提升社区的服务水平，实现便民服务“零距离”。各爱心企业、党员志愿者的周到服务，获得居民的称赞。

社区主任表示，此次活动，将便民服务送到居民家门口，为构建和谐社区营造了良好氛围。

器，送给你……”为持续满足社区居民多元化的生活需求，迎泽街道南内环街三社区党委整合资源，举办了第7次“邻里集市”，不断提升社区的服务水平，实现便民服务“零距离”。各爱心企业、党员志愿者的周到服务，获得居民的称赞。

社区主任表示，此次活动，将便民服务送到居民家门口，为构建和谐社区营造了良好氛围。

“社区主任表示，此次活动，将便民服务送到居民家门口，为构建和谐社区营造了良好氛围。”

“社区主任表示，此次活动，将便民服务送到居民家门口，为构建和谐社区营造了良好氛围。”